

这个街道为何要进行诚信签约?

企业信用是企业获得市场信任与赢得业务的基础。然而,由于各种原因,企业也会出现信用问题,一旦信用受损,企业或将陷入困境。如何帮助市场主体提升信用程度,全面优化营商环境?3月21日,“诚信稷下”暨信用生态环境建设项目签约仪式在临淄区稷下街道和里村举行,淄博市信用调解委员会稷下工作站同步揭牌,标志着淄博市首个以街道为单位的信用生态环境建设项目成立。

据了解,淄博市信用调解委员会于2023年4月成立,截至今年1月,已主持调解13起信用纠纷,涉及金额3600万余元,其中9起纠纷已成功调解完毕,签署了调解协议。

在调解纠纷的同时,淄博市信用调解委员会围绕市场主体高质量发展,着力打造“信用纠纷人民调解+信用管理+合规管理+合同管理”工作模式,指导企业在信用风险防范中融入信用管理、合规管理、合同管理理念,加强事前、事中信用风险防范能力,从源头上防范信用纠纷的发生。这一工作模式,于2023年12月被中国信用建设促进会暨全国市场信用共建联盟暨中国信用4·16高峰论坛组委会推荐为中国信用共建优秀“司法实践案例”。

稷下街道作为临淄区中心城区建设的“主阵地”、第三产业集聚的“强磁场”,近年来,高新企业和重点项目纷纷在此落地,辖区在营企业和个体工商户

户达1.4万余家。为柔性化解各类涉企矛盾纠纷,营造“投资者放心”“企业发展安心”的良好营商环境,稷下街道与淄博市诚信建设促进会合作打造“诚信稷下”金字招牌,通过开展诚信专题调查研究、社会诚信评价、教育培训等一系列活动,营造“知信、守信、用信”的良好氛围。

今年以来,为提升辖区各类信用主体的信用认知及信用文化,稷下街道开展《信用文化“软实力”赋能“城企人”高质量发展》系列专题报告与讲座活动,设立“淄博市信用调解委员会稷下工作站”,在辖区企业中选拔聘任“淄博市信用纠纷人民调解员”,完善辖区事前、事中、事后信用风险防范化解机制,开设孔子学堂,开展名师授课、公益服务等活动,通过一系列举措,不断增强群众诚信意识,健全社会信用体系,进一步扩大“诚信稷下”的影响力。

“‘市场主体信用合规测评系统’提供信用状况、履约监管、负面清单等综合信用合规治理等服务,企业可以通过这个系统进行‘信用’体检来提升企业自身的信用等级,有助于推动广大企业坚持诚信、守法、规范经营。”稷下街道党工委副书记耿根华说。

项目签约后,稷下街道将在辖区内开展市场主体信用合规能力建设赋能高质量发展系列课程培训,推广市场主体信用合规动态监测预警系统配置,开展信用风险评估、合规风

险分析、信用合规风险治理、减负增信及信用合规体系建设等服务工作。通过为辖区部分市场主体经营管理机构无偿配置“市场主体信用合规测评系统”,提升辖区数字化信用合规治理能力,全面动态掌握辖区内市场主体的信用合规状况,打造集“知信、立信、守信、修信、增信、记信、征信、评信、用信、合规”十位一体的诚信稷下信用生态环境,实现区域信用信息归集、信用评价、信用监管、信用服务、合规服务一体化。

“信用管理对企业的融资能力和成本有着重要影响,拥有良好的信用记录和声誉的企业更容易获得银行贷款和其他融资渠道的支持,同时可以获得更有利的融资条件,我们企业要增强诚信意识,恪守诚信理念,弘扬诚信文化,争做‘诚信稷下’的传播者、践行者、倡导者。”山东君鲁塑料有限公司负责人说。

稷下街道党工委书记崔文斌表示,“诚信稷下”暨信用生态环境建设项目签约聚焦区域各类信用主体,打通了社会信用环境优化建设的最后一公里,实现了信用应用与经济社会发展的有机融合,走出了一条以社会信用建设赋能社会治理、优化营商环境的稷下之路,将逐步打造成全国领先可复制可推广的“稷下信用+”高质量基层治理发展新模式。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 李凤飞



临淄区雪宫街道新联会邀请雪宫小学40名学生到胜辛社区开展“探索石油奥秘”科普研学暨“少年急救官”培训活动。

探石油奥秘 学急救救护

淄博3月21日讯 3月16日,临淄区雪宫街道新联会邀请雪宫小学40名学生到胜辛社区开展“探索石油奥秘”科普研学暨“少年急救官”培训活动。

活动中,学生们参观了胜辛社区石油记忆馆,了解了胜利油田的开采历史以及石油开采过程,深刻感受到石油人不忘初心、艰苦卓绝的奋斗史、发展史。参观结束后,东方应急救援队的急救救护培训师通过图文讲解、现场演示、实操体验相结合的方式,

向学生们讲授了心肺复苏术、气道异物梗阻急救法、救生衣穿戴、人工呼吸等急救救护知识。

本次培训活动增强了青少年的安全意识和急救能力,帮助青少年掌握了基本的急救技能,在做好自身安全防护的同时能有效应对相关突发情况,助力青少年健康成长。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 杨蕊刘旭辉

■ 简讯

为加快推进“公园城市”建设,辛店街道邹阳里社区进一步优化“市民—公园—城市”关系,不断推动绿色空间开放、共享、融合,建设城区公园体系,拓展绿地特色功能,推动绿色空间融合,打造更精致、更美丽、更宜人的公园城区。

相帅彤
齐都镇以重点项目建设、绿化空间提升、“公园式”村庄建设为重点,科学规划、整体推进,将公园形态与镇村自然环境有机整合,打造宜居宜业宜游的美丽乡村。

张学奎
辛店街道辛城社区以“公园城市”建设为目标,围绕改善社区生态环境、提升社区形象,满足群众生态环境需求,着力打造高标准、高质量的全域公园城市,逐步实现推窗见绿、出门入园的美好愿景。

相帅彤
自齐都镇开展全域公园城市建设以来,从城区大型公园,到社区旁的口袋公园,再到镇村小型游园,越来越多环境优美的公园出现提升了辖区居民幸福感、满意度。

张学奎
辛店街道牛山社区积极推广公园式单位建设工作,在辖区社区建设有供休闲下棋的闲趣园、游玩娱乐的趣乐园、健身运动的活力园、展示实时热点的知学园等多功能公共空间。下一步,牛山社区将全力打造全域公园城市,持续提升美丽“颜值”,描绘“绿色画卷”。

相帅彤
齐都镇紧盯目标任务,坚持“严真细实快”工作作风,不断完善管理机制,因地制宜全力打造全域公园城市,持续提升美丽乡村“颜值”,擦亮乡村振兴“底色”。

张学奎
辛店街道泮源社区紧密结合社区自然生态和人文地域特

点,致力于公园形态与城市空间的有机整合,不断强化居民绿化、环保意识,扎实做好垃圾分类宣传工作,营造了建设“幸福家园,人人参与”的良好氛围。

相帅彤
齐都镇以齐文化为辐射点,带动各处村级公园改造升级,动员具备条件的村建设口袋公园、微型游园,组织企事业单位参加各类绿化美化活动建设花园式单位,形成了从镇级公园到村级公园再到口袋公园、花园式单位的多层次公园体系。

张学奎
辛店街道康平社区利用辖区“边角料”、闲置地建成“口袋公园”,变成群众休闲娱乐、健身交流场所,为群众打造舒适、洁净的生活环境,让居民在“小而美”中享受“微幸福”。

相帅彤
齐都镇结合“垃圾分类、共治共享”理念,不断扩大垃圾分类宣传队伍,成立齐都镇新时代文明实践组垃圾分类志愿服务队,充分利用镇内公共场所开展垃圾分类特色志愿服务活动,结合各村幸福积分体系建设,村级倡树美德健康生活方式志愿服务队中精选志愿者积极投身到辖区垃圾分类桶边督导实践活动中。

张学奎
辛店街道辛化社区对小广场进行更新改造,设置滑梯、沙池、凉亭等公共设施,增加了居民运动健身场所,改善了居民生活环境,进一步提升了居民的幸福感和获得感。

相帅彤
齐都镇突出“以人为本、美好生活”,围绕“宜居宜业、人文品质”理念,增设施、塑人文、美环境、聚产业,有机融合村镇公园与文化体育,打造一流镇域环境,让群众生活更有质感。

张学奎
辛店街道泮源社区紧密结合社区自然生态和人文地域特

临淄拧紧特种设备“安全阀”

2.3万台特种设备定检率动态保持100%

特种设备涉及人民群众生命财产安全,守牢特种设备安全底线是市场监管工作的重中之重。临淄区市场监督管理局坚持硬件建设和监督检查两手抓,持续确保全区特种设备安全运行。

3月18日,在淄博惠民能源科技有限公司燃气充装站,企业工作人员正在将刚刚运来的空液化气瓶放到流水线上,检查合格后再逐个进行充装,并扫码入库。

在临淄区市场监管局指导下,淄博惠民能源科技有限公司从企业成立之初就按照全省最高标准建设,每个储罐具备液位计远传报警、温度变送器超温报警等功能。厂区内所有管线、设备都设有紧急切断阀,气瓶采用智能阀,通过云平台实现气瓶扫码建档、充装、出库、配送、入库的闭环管理,真正实现了每个气瓶可追溯,是全省唯一一家高度信息化、自动化的液化气充装企业。

除了液化气瓶,电梯也是老百姓身边最常见、使用较频繁的特种设备。连日来,临淄区市场监管局执法人员来到稷下街道孙家徐尧生活区,对电梯日常检验情况进行检查,详细记录电梯使用单位、检验机



在淄博惠民能源科技有限公司燃气充装站,临淄区市场监管局执法人员正在检查特种设备。

构、检验日期等内容。随着高层住宅数量的增多,临淄区登记在册的电梯已达4400多台,区市场监管局组织44家电梯维保单位召开专项会议,推进和落实电梯安全隐患排查工作。

日常生活中,液化气瓶、电梯、锅炉、压力容器、大型游乐设施等设备都属于特种设备范畴。目前,临淄区共有2.3万台特种设备,按照“三落实、两有

证、一检验、一预案”的总体要求,区市场监管局已实现对特种设备的动态监管,实施“培训指导+自查自纠+督导检查+约谈整改+执法倒逼+回访闭环”六步工作机制,设备定检率始终动态保持100%。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 曹诗雅